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              Когда необходима психологическая помощь?ие психолог ребенок непонимание
Прошли те времена, когда обращение к психологу казалось чем-то неестественным, когда психолог воспринимался как некий врач. Психолога не стоит путать ни с психиатром, ни с невропатологом, ни с любым другим врачом – это не медицинская специальность. Ведь никому не придет в голову самостоятельно делать ребенку прививки или лечить воспаление легких. Не стоит думать, что психология – наука, требующая меньших знаний и опыта, чем медицина. Психологи работают со здоровыми детьми и взрослыми.
Когда ребенок здоров и счастлив, то счастливы и родители.
Но, иногда в нашей жизни возникают периоды, когда каждый родитель начинает задавать вопрос: «Почему ребенок перестал слушаться? Почему он стал таким агрессивным? Почему одни дети общительные, смелые, а другие – стеснительные, робкие и нерешительные? Как справляться с вредными привычками у ребенка? Почему ребенок обманывает? Готов ли ребенок к школе? Правильно ли я поступаю? Не навредит ли это моему ребенку впоследствии? Что сделать, чтобы помочь ребенку вырасти по-настоящему счастливым и успешным?» Список популярных родительских вопросов, можно продолжать практически до бесконечности. Желая найти ответ на вопросы, мы обращаемся за советами к нашим друзьям и собственным родителям, читаем педагогическую литературу. Даже найдя какую-либо информацию для решения проблемы не всегда готовы ее применить, понимая, что каждый случай индивидуален.

Именно в учете этой самой уникальности и нахождения возможных, подходящих именно Вам и Вашей семье действенных способов разрешения и состоит работа психолога.

Разве стоит жить, «как получится», «по инерции», когда с помощью специалиста можно научиться грамотно, строить отношения.

Счастье ребёнка, его отношение к миру, к жизни практически полностью зависят от родителей. Смысл детской, семейной психологической консультации в том, чтобы помочь родителям больше доверять себе, а детям больше доверять и понимать родителей. Дети – это самое дорогое, что у нас есть. Достигнув понимания с ребенком, вы не только помогаете ребенку стать счастливее. Вы сами становитесь счастливее, тем самым восстанавливая мир и гармонию в своей семье!
Помощь детского, семейного психолога необходима, если:
· ребенок испытывает сложности в общении с другими детьми или у него нет друзей;

· в семье постоянные конфликты между детьми и родителями (любого возраста);

· вы хотите узнать психологическую готовность ребенка к школе;

· ребенок застенчив, молчалив, обидчив, либо наоборот агрессивен, чрезмерно активен;

· супруги переживают трудности взаимопонимания, конфликты, ссоры;

· в семье есть приёмный ребёнок, либо семья собирается принять ребёнка;

· ребенок ревнует к новорожденному братику или сестре;

· у ребенка трудности адаптации к детскому саду, школе;

· супруги планируют развод (особенно в семьях с детьми);

· ребёнок получил психологическую травму, стал свидетелем травматического события.

·    Вы думаете, что неудача целиком захватила вас, что все в вашей 

жизни идет плохо, и что ничего не будет меняться к лучшему.

Только вы сами можете определить, когда пришло время обращаться за помощью к психологу. Важно понимать, что существуют обстоятельства, когда консультация  психолога это лучший способ для выхода из проблемной ситуации.




                                      
                                                                 Ваш педагог-психолог.
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