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     Одним из важных направлений на пути коррекции нарушений детей с нарушением опорно-двигательного аппарата (в том числе  и с детским церебральным параличом) является создание комплексной психолого – педагогической среды, обеспечивающей гармоничное развитие личности ребёнка. Это формирует у него способность социализироваться в образовательной среде и среди своих сверстников.
     Серьёзным препятствием к активной социальной жизни у этих детей является то, что приоритетом для родителей является восстановительное лечение и меньше значения уделяется ранней психолого-педагогической коррекции.

   Нарушение ОДА, являясь ведущим дефектом при ДЦП, оказывает негативное воздействие на все сферы жизни ребёнка. Ограничение, а порой и невозможность активных движений, создаёт условия вынужденной изоляции от ровесников и взрослых вне семьи, значительно сужает круг представлений об окружающей действительности, определяет интересы, потребности ребёнка, мотивы деятельности. Нарушения мелкомоторных функций, а в некоторых случаях зрения и слуха лишает ребёнка с ДЦП многих детских занятий, а именно рисованием, лепкой и другими видами продуктивной деятельности. Нарушения речи, характерные для ДЦП, в свою очередь оказывают негативное воздействие на  весь познавательный процесс этих детей.
    Нарушения физического развития заставляют педагогов вносить изменения, как в организацию занятий, так и в содержание и в методы обучения. Кроме того, обучение дошкольников с ДЦП, учитывая сложную структуру дефекта, предполагает комплексное одновременное корригирующее воздействие на все нарушенные стороны, профилактику повторных нарушений и всестороннее развитие  детей через совместные усилия врачей, психологов, дефектологов, логопедов и воспитателей.
   Опираясь на современные исследования, мы понимаем что дети с ДЦП развиваются специфически (особенно), но основные тенденции развития сохраняются, что является основой для создания технологий, способствующих художественно – творческому развитию.

   Целью нашей работы в данном направлении является – создание специальных условий развития творчества и обучения изобразительным умениям и навыкам дошкольников с ДЦП.

   Задачи данного направления работы :

· Обучить необходимым навыкам изобразительной деятельности традиционными и специальными средствами и техниками;

· Улучшить средствами изобразительной деятельности познавательные возможности детей с двигательными нарушениями;

· Расширить представления об окружающей действительности;
· Воспитать эстетическое чувство, тождественное чувству прекрасного, доброжелательности по отношению к окружающим;

· Развивать чувства ответственности, самокритичности, положительного мироощущения.

Коррекционная направленность изобразительной деятельности направлена  на:

· Соблюдение индивидуального ортопедического режима при организации изобразительной деятельности (поза, ограничители движений, утяжеления и т.д.)

· Использование специальных приспособлений для удержания изобразительных средств 

· Дозированная нагрузка через включение предварительных, промежуточных и расслабляющих упражнений в изобразительный процесс

· Использование тренировочных упражнений для развития тактильной чувствительности и двигательной памяти

Нужно отметить достаточно широкий спектр нарушений кроме двигательных, это  интеллектуальная  и речевая задержка; генетические заболевания, сопровождающиеся своеобразными эмоциональными нарушениями. Около 90% воспитанников группы имеют неврологическую симптоматику и  сенсорные нарушения ( зрение).

     Для детей нашей группы, в возрасте от 3 до 4 лет характерны следующие трудности в развитии изобразительной деятельности:

- несформированность пространственных ориентировок, как на листе бумаги, так и относительно собственного тела; это проявляется в неразличении сторон  и границ листа, рисование с угла, скученность и т.д.),
- нарушения тактильной чувствительности формируют  неправильный захват карандаша, часто отмечается слабый или спастичный захват,
- неточность движений рук, нерегулирование собственными движениями (сила нажима),
-  речевые нарушения не дают возможность объяснить желаемое рисовать и специфичность уже  нарисованного,

- уровень сформированность изобразительных навыков значительно отстаёт от возрастной нормы, содержание изображаемого однообразно, дети часто зацикливаются на одном изображении (палочки, кругообразные штрихи и т.д.)

    Изобразительная деятельность является  продуктом не только двигательной и сенсорной деятельности, но и отражением внутреннего мира ребёнка. Поэтому изобразительная деятельность является составной частью единого планирования процесса воспитания и обучения  детей с ДЦП. Основная цель тематического планирования в соответствии с требованиями ФГТ,  заключается в комплексном освоении детьми знаний и умений по определённой теме и отражении их в продуктах детской деятельности.

Важными составляющими рисунка ребёнка являются:

·  характер изображения

·  использование плоскости листа

· полнота реализации замысла

·   регулирующая роль речи, т.к  в изобразительной деятельности речь часто «замещает» то, что не может выразить  графический язык.

      Наиболее эффективными изобразительными формами для детей младшего дошкольного возраста с ДЦП являются:
·  рисование ладошкой
·  пальцевая живопись 

·  коллажи 
·  кляксография
·  рисование роллерами и пробкой, тычками
·  использование яичной скорлупы
·  рисование солью манкой 
·  изображения оттисками и трафаретами.
 Для более успешного решения комплексных коррекционных задач чаще используются коллективные формы работы.
    Пример тематических занятий: «Солнышко, которое мне светит» , «Встреча с колобком», «Ягодки и яблочки на тарелочке», «Маленькой ёлочке холодно зимой».

Формы организации детей младшего дошкольного возраста в рисовании во многом зависят от тематики и способа изображения. Способ изображения  всегда зависит от индивидуальных возможностей каждого  ребёнка, поэтому наиболее сложным для воспитателя является подбор адекватных вспомогательных средств.
Вспомогательные методы и приёмы обучению рисованию младших дошкольников с ДЦП:
1. тренировочные упражнения, которые могут быть включены в задание на занятии, а могут выглядеть и как самостоятельное задание
2. использование внутренних и внешних трафаретов для заучивания приёмов рисования

3. рисование по опорным точкам и тонким линиям используют для обучения правильному изображению предметов и для освоения плоскости листа

4. использование различных насадок на карандаш для удобства удержания, специальные   изогнутые карандаши

5. использование различных по захвату оттисков, печатей

6. приём «Рука в руке» для развития двигательно
й памяти

7. использование разных по фактуре видов бумаги и изобразительных средств (фломастер, маркер, мел, восковой мелок, пальчиковые краски, песок или манка и т.д.)
      В коррекционной работе с детьми с ДЦП мы широко используем метод оптимизации эмоциональной сферы в процессе изобразительной деятельности- демонстрация ярких картин, отражающих природу и эмоции героев;  работа с цветовой палитрой, когда ребёнку даётся чёрно – белое изображение и он подбирает цвет сам или отображает своё настроение цветом по предложению воспитателя. Приём соотнесения эмоций с цветом используется не только при различении цветовой гаммы, но и  определяет уровень выраженности эмоционального состояния (тревожность, страхи, импульсивность и т.д.)

  В заключении предлагаем несколько советов по организации изобразительной деятельности , которые могут помочь разным категориям детей с  ОВЗ:

· детям не умеющим концентрировать внимание дают задания на дорисовку, на изображение длинных предметов (рельсы, дороги), проговаривание нарисованного;

· детям торопливым и неаккуратным предлагается техника «Витражи» - заполнение цветом уже нарисованных объектов из нескольких составных частей;

· детям с нарушением пространственных представлений рисовать на плоскости параллельной телу: либо на стене (тогда ребёнок стоит), либо на полу (ребенок лежит на животе). При этом закрашивать большой лист руками или губкой. – море, небо, траву и потом приклеивать заранее вырезанных рыбок, птичек, листики, цветы и т.д. Таким детям полезно рисовать дерево снизу вверх, от земли к небу, орнаменты вокруг обозначенного центра. При игнорировании какой- то стороны – в первую очередь акцентировать на ней внимание, трогать эту руку и начинать рисование с игнорируемой стороны.

· Если ребёнок не воспринимает ближнюю зону пространства – начинать рисовать с панорамных картин (обои).

· Детям с ограниченным движением пальцами – показаны небольшие листы и мягкие кисти, изображение мелких деталей, штриховка и закрашивание  

· Детям с вялой кистью – работа с тычками, жёсткими кистями, ватными палочками (дождик, листья и т.д.), рисование волнообразных линий, горизонтальных и вертикальных.

· У детей сенсорными проблемами (слух, зрение, тактильность) очень хорошим является приём раскрашивания собственного тела пальчиковыми красками (маски), а для родителей можно порекомендовать рисование в ванне.

   Занимаясь изобразительным творчеством, ребёнок  приходит в гармонию с окружающим миром. Он с удовольствием делится с окружающими своими чувствами, переживаниями, уходит с занятий с чувством удовлетворения. Мы считаем, что изобразительная деятельность способствует гармоничному психофизиологическому развитию ребёнка и даёт оздоровительный эффект при правильной её организации. 
