                                 Организация питания в МКОУ №365     
    Питание в МКОУ №365 организовано силами штатных сотрудников пищеблока в соответствии с требованиями санитарных правил к организации общественного питания, изготовления и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья (СанПин 2.4.1.3049-13); 10-ти дневным меню, согласованным с Роспотребнадзором на  учебный год.
   Пищеблок оборудован необходимым технологическим и холодильным оборудованием, которое находится в рабочем состоянии. Все производственное оборудование, разделочный инвентарь и посуда отвечают требованиям СанПиН.
   В учреждении организовано 3-х разовое горячее питание для воспитанников и обучающихся и 2-ой завтрак для воспитанников дошкольных групп. Питание удовлетворяет физиологическим потребностям детей в основных пищевых веществах и энергии. Охват питанием составляет 100% детей.
   В учреждении организован питьевой режим – используется кипяченая вода, с заменой ее через каждые 3 часа.
   В течение всего учебного года ежедневно проводится  искусственная С-витаминизация 3-его блюда (кисель, компот и т.п.) в возрастных дозировках.
   Контроль за питанием проводится в течение всего года. Закладка продуктов  контролируется комиссией, состоящей из представителя администрации, медика и шеф- повара,  результаты контроля фиксируются в бракеражном журнале. Регулярно(1-2 раза в неделю) проводится контроль за организацией питания непосредственно в группах учреждения: сервировка столов, соответствие объемов порций возрастным нормам, соблюдение гигиены сотрудниками и детьми. 
   Ежемесячно заместителем директора по оздоровительно- восстановительной работе проводится оценка питания по детскому учреждению, где отражаются соответствие меню утвержденному 10-дневному меню; кратность приема пищи; биологическая ценность (калорийность, соотношение белков, жиров, углеводов); калорийность дневного рациона; выявляются продукты, по которым нормы питания не выполняются; соблюдение правил СанПиН.
    Воспитатели и медицинские работники регулярно информируют родителей по вопросам питания, состава меню. В каждой группе имеется  меню на день.
     В течение текущего учебного года жалоб со стороны родителей по вопросам питания не поступало.

