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«Счастье ребенка в руках матери».
Почитание Женщины-Матери занимает высшее место среди ценностей у всех народов, восхваляя идеалы семьи, супружества, труда во благо детей. Родина-мать, земля-кормилица, родительница-хозяйка – эти образы издавна питают вдохновение и героизм мужчин, служат мерилом долга и чести.
	Если спросить чего хочет мать для своего ребенка, наверное,  каждая ответит – счастья и любви. Каждой матери хочется видеть своего ребенка умным, мудрым, сильным, здоровым и успешным. И все мы знаем, что  мать любит своего ребенка безусловно, только лишь потому, что он её сын или дочь. Зачастую мы, матери не отдаем себе отчета – какое место в жизни ребенка занимает наш опыт, наше воспитание, наша любовь. А именно  мы, с самого рождения ребенка, становимся  тем человеком, который влияет на это счастье и возможно, на судьбу.
Все мы родом из детства… От того, была ли настоящей женщиной мать девочки, зависит женская судьба дочери, а потом — ее собственной дочери и т.д. Такая вот матрешка, уходящая корнями в далекое прошлое и устремленная в будущее. Не меньшую роль мать играет и в жизни сына. Счастлив ли он будет в своей семье, выберет ли ту единственную, и на всю жизнь?  Не даром русская народная пословица гласит:  «Хочешь увидеть какой станет твоя жена – посмотри на её мать».
Возможно, настало время остановиться среди той суеты жизни, которая нас окружает,  и подумать о самом главном в жизни любой женщины – счастье своего ребенка. Как это сделать?
Обратите внимание, какие отношения связывают вас и вашего мужа. Для ребенка отец и мать являются архетипами (первообразами) мужчины и женщины. Ребенок любит отца и мать бессознательно, безусловно.  Для него вы и ваше отношение  друг к другу и есть Любовь. Какую картинку отношений изо дня в день видит ваш малыш? Ревность, обиду, взаимопомощь, доверие, нежность, злость или слезы? 
Когда мы вырастаем, мы начинаем искать Любовь. И порой бессознательно сценарии отношений в собственной семье ложатся в основу нашей жизни. Если ребенок с детства видел модель Любви как обиды и разлада, скорее эти отношения «любви» и станут основой его семьи.
«Я не виновата»,- могут  воскликнуть некоторые.
«Если бы это зависело только от меня…»,- скажут другие. 
Исторически мудрости женщины отводилось много внимания, сложено много сказок, песен… В чем же она заключается?
На мой взгляд, сила мудрой женщины именно в безусловной любви.
Наша женская сила – это сила чувств, сила нашего сердца, сила Любви.
Умением отдавать, любить безусловно, стараться всегда поддерживать внутренний покой и гармонию может похвастаться далеко не каждая женщина. Но именно такими в сказках были Марья-царевна, Василиса-Прекрасная и другие мудрые женщины.  
	Подумайте – какую самую главную мудрость передала вам ваша мама? 
Вспоминая свой собственный опыт, однажды я четко осознала, что моя мама научила меня СМИРЕНИЮ. Именно это качество дает возможность мне смело идти по жизни, не ломаться «на семи ветрах», любить и быть любимой. А чему научила вас история  жизни вашей мамы?
Порой в самых тайных уголках нашей Души мы до сих пор храним обиды на нашу мать. Эта обида, как  кандалы, не дает нам свободно двигаться к нашему счастью. Может, настало время простить и отпустить все, что «жгло» и «выжигало»  на протяжении нашей жизни. Наши мамы любили нас всей своей безусловной любовью, так как умели, так, как научили любить их. Они не виноваты. Они по-прежнему, как и мы сегодня своим детям, желают нам счастья и любви – безусловной любви!
И сегодня, принимая на себя всю ответственность,  мы можем сказать – счастье наших детей в наших руках!

Ваш педагог-психолог
Старанчук Светлана Валерьевна
