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                               Роль отца в социализации ребенка.
Хочется верить,  что наступит время, когда ответственность взрослых перед собственным ребенком изменит жизнь нашего общества в целом, а человеческая любовь в отношениях станет основой  семейных отношений, нормой бытия.

Рождаясь, каждый ребенок имеет маму и папу. И их роль в социализации ребенка неоспорима. Каждый ребенок любит маму и папу одинаково нежно. Это самые близкие в его жизни люди, от которых зависит  -  станет ли он свободным, счастливым и удачливым, либо зависимым и несчастным.

А какой жизни вы желаете своему ребенку? 
Психологические и социологические исследования показывают, насколько велико  значение роли отца в развитии и воспитании ребенка.
Если проследить, кто является основными социализаторами в главных институтах социализации (семья, детский сад, школа, ВУЗ и т.д.), то мы заметим, что на протяжении почти всей жизни основным примером для подражания является женщина. Мальчик в ходе феминизированного воспитания переходит из одних женских рук в другие (мать — воспитательница — учительница — женщина-начальник), и какими бы ни были призывы воспитания, сколько бы мальчик не слышал от женщины, каким должен быть мужчина, он воспитывается, прежде всего, как «удобный в обращении» для женщин. Именно поэтому роль отца в половой социализации особенно мальчиков действительно значительна.
К сожалению, в последние годы, одним из отличительных признаков современной семьи является либо  отсутствие отца, либо ослабление и даже полная утрата мужской власти. При этом, отцы все чаще подвергаются критике со стороны жены и их авторитет, основанный на внесемейных факторах, значительно снижается. А заметное ослабление поляризации мужских и женских, отцовских и материнских ролей и образов отражается на воспитании детей.

Между тем, роль отца в социализации личности ребенка чрезвычайно велика. Многие исследователи изучали влияние отцовского примера на развитие ребенка. Так, например, А Адлер подчеркивал роль отца в формировании у ребенка социального интереса. Данные исследований Г. Крайг говорят о том, что отцы, державшие ребенка на руках сразу после рождения, вырастают более отзывчивыми в социальном плане. Значительная роль в развитии личности ребенка принадлежит любви отца. Д. С. Акивис в своей работе «Отцовская любовь» отмечает, что любящий отец нередко более эффективный воспитатель, чем женщина. Отец меньше опекает детей, предоставляет ребенку больше самостоятельности, воспитывая в нем самодисциплину. Позитивные отношения с отцом связаны с такими качествами детей, как  эмоциональная уравновешенность, оптимизм, высокий самоконтроль, хорошее понимание социальных нормативов, более успешное овладение требованиями окружающей среды.

Отечественные педагоги и психологи постоянно подчеркивают роль отца в половой социализации ребенка. Кон  И. С. обращает внимание на то, что отцы даже в большей степени, чем матери, приучают детей к половым ролям, а в воспитании сына отцу принадлежит особая роль. Островская  Л. Ф. пишет, что образцы поведения отца, копируемые ребенком, формируют нравственный облик, способы поведения мальчика. Р. Кемпбел отмечает, что у добрых отцов вырастают мужественные сыновья. Схожие результаты были получены в исследованиях Р. Бернса. Д. Виткин указывает, что маленький мальчик пользуется отцовской моделью поведения. Если отец выражает свое недовольство агрессивно, то и его сын будет пытаться поступать подобным же образом. Если отец скрывает свое раздражение под маской молчания, то и сын будет считать это нормой мужского поведения.

Каган по поводу становления мальчиков и девочек пишет, что требования к маскулинности (Маскулинность (от лат. masculinus, мужской) — комплекс телесных, психических и поведенческих особенностей (вторичных половых признаков), рассматриваемых как мужские (то есть внешне отличающих мужчину от женщины или самца от самки у животных) мальчиков в целом жестче, чем к феминности девочек, и мальчики в процессе средовой социализации испытывают большее средовое давление. В последние десятилетия наметились довольно тревожные сдвиги в этой области. Жесткость требований к маскулинности обрела преимущественно декларативный характер. 

Социально принято, что мать учит ребенка жить в доме, отец помогает ему выйти в мир, другими словами, мать ответственна за эмоциональные привязанности, а отец - за эмоциональную независимость. На наш взгляд, подобная задача отцов ничуть не проще задачи матерей, а наверно даже сложнее и ответственнее. Но, как мы определили раньше, отношение к институту отцовства в современном обществе и, особенно в нашей стране очень неоднозначное. Современные мужчины, в большинстве случаев, не представляют стабилизирующего фактора в семье. И в связи с тем, что отцы являются очень важными социализаторами в жизни ребенка, и в то же время отцовский инстинкт не является столь сильным и безусловным как у матери, необходимо готовить современных мужчин к принятию роли отца. 
Давайте воспитаем наших детей счастливыми  ВМЕСТЕ!






                                            С уважением, ваш педагог-психолог.

