    Наш партнёр ММОДПДИ «СФЕРА» 
 Межрегиональное молодёжное общественное движение поддержки добровольческих инициатив «СФЕРА» - организация, работающая в области  организации международных добровольческих программ на территории РФ и отправки волонтёров для участия в социальных проектах в других странах. Цель организации – развитие и поддержка благотворительной деятельности и добровольческих инициатив на национальном и международном уровнях. Основные участники программ движения – молодёжь.
    Изначально, движение  «СФЕРА» появилось как программа «Нижегородской службы Добровольцев», реализующей проекты международных социальных обменов с 2001 г. Юридически движение «СФЕРА» зарегистрировано 06.03.2007г.  С этого года проект  реализуется  и в МБДОУ «Детский сад № 365». Сегодня движение представлено в 11 регионах РФ через партнёрские организации, правительства и отделения.
  Движение «СФЕРА» является членом Национального совета  молодёжных и детских объединений России, Альянса Европейских Волонтёрских Организаций, Координационного Комитета по Международной  Волонтёрской деятельности.
Подробная информация о деятельности и программах движения, а также актуальные новости находятся на сайте  www.dobrovolets.ru 
   С 2007 года  в учреждении реализовался инновационный проект в рамках городской инновационной площадки «Создание доступной среды жизнедеятельности и реализация образовательного маршрута детей с ограниченными возможностями здоровья на базе образовательных учреждений города».  Одним из минипроектов инновационной площадки является проект  «Социальная реабилитация детей с ОВЗ в России» это создание службы сопровождения детей с трудностями в передвижении силами международных волонтёрских организаций и родителей детей с ограниченными возможностями здоровья.
  Проект «Социальная реабилитация  детей с ограниченными возможностями здоровья в России» существует в МБДОУ как проект инновационной деятельности до сегодняшнего дня. С 2007 года в учреждении участвовали в волонтёрском движении – 15 волонтёров из разных стран (Венгрия, Марокко, Польша, Нидерланды, Германия, Латвия, Словения, Литва и др.) . 
 В учреждении создано «Положение о волонтёрах и волонтёрской деятельности», регулирующее взаимодействие сотрудников  и лиц, сопровождающих детей с ограниченными возможностями здоровья в учреждении. 
 В 2014 году состоялось получение  второго  международного сертификата  Программы Европейской волонтёрской службы «Молодёжь в действии» (Польша, Франция)  до 2018 г. в рамках аккредитации этой программы. 
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