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      Коррекционно-развивающая  среда  в  специальных учреждениях является важным реабилитационным и социально-адаптивным средством воспитания и развития детей с отклонениями в развитии.

     В отличии от предметно-развивающей среды общеобразовательных учреждений содержательная сторона коррекционно-развивающей среды специальных учреждений насыщена специфическими средствами и способами введения ребенка в социум. Под предметно-развивающей средой в общеобразовательном учреждении подразумевается «система условий, обеспечивающих всю полноту развития деятельности ребенка и его личности» (С.Л.Новоселова). Она включает в себя 
обстановку и объекты и материалы различного функционального назначения.

     При создании, обновлении, пополнении коррекционно-развивающей среды в конкретном специальном (коррекционном) учреждении необходимо опираться на основные обще-дефектологические концептуальные принципы предметно-развивающей среды, а также на дифференцированный подход, исходя из своеобразия психофизического развития детей.

     В специальном(коррекционном) учреждении У1 вида коррекционно-развивающая среда решает задачи коррекционной помощи и организации условий, соответствующих задачам преодоления двигательных, речевых и интеллектуальных нарушений.

    Коллектив МБДОУуже в течение многих лет успешно решает вопросы включения здоровьесберегающих технологий в коррекционно-восстановительный процесс. И формирование здоровьесберегающего образовательного пространства детского сада- одно из основных направлений работы коллектива педагогов, медицинских работников, администрации «.В  структуре  здоровьесберегающего пространства  выделяется несколько «подпространств», его составляющих» (Н.К.Смирнов).

    1.ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО.

Оно связано с воздействием всей совокупности средовых факторов, воздействующих на воспитанников и педагогов.

Один из элементов экологического пространства- воздушная среда. В учреждении используется как метод ароматерапия.

АРОМАЛАМПА .Целебные действия эфирных масел очень многообразны, в том числе они оказывают непосредственное и разнообразное влияние на ЦНС. Выявлено транквилизирующее и седативное действие шалфея,мандарината, апельсина  возбуждающее действие на ЦНС масел тимьяна, хризантемы, герани, мяты; противосудорожное и спазмолитическое действие лавра, полыни, ромашки ,сосны, укропа, фенхеля. Способ применения эфирных масел - ароматизация воздуха в помещении. В воду аромалампы добавляется эфирное масло из расчета 2-3 капли на 5 кв.м.площади. Сеансы проводятся на коррекционных занятиях по показаниям врача-невролога, под контролем врача-педиатра.

ВЫРАЩИВАНИЕ РАСТЕНИЙ в групповых комнатах тоже связано с задачами сохранения и укрепления здоровья. Выделение цветами эфирных масел и фитонцидов обладает бактерицидным, фунгицидным действием, влияет на эмоции и физические реакции. При подборе растений для выращивания и ухода предпочтение отдаем растениям с не очень сильным, неотвлекающим запахом, соблюдаем все предосторожности. Самыми популярными в группах и классных комнатах являются амариллис, зиферантус, хлорофитум, мирт, аспарагус, можжевельник, мирт.

ЛЮСТРА ЧИЖЕВСКОГО. Аэроионотерапия как метод лечебного прменения электрически заряженных газовых молекул применяется с целью изменения функционального состояния нервной системы. В учреждении используется методика мобщего воздействия, которая проводится группе детей, находящихся радом с аэроионизатором (люстрой Чижевского) Аэроионизатор установлен в кабинете психоэмоциональной разгрузки, дети получают курс аэроионотерапии  во  время коррекционных занятий с психологом. Для достижения лечебной дозы требуется 15-20 минут, курс лечения-10-5 процедур, проводимых ежедневно или через день.

    Еще  одной составляющей экологического пространства является видеоэкологическая составляющая. ЦВЕТОТЕРАПИЯ  как метод используется  в коррекционно-развивающей процессе учреждения с большой осторожностью, так  как установлено, что воздействие цвета  на людей сугубо индивидуально.

Поэтому большое внимание уделяется цветовому  решению интерьеров учреждения, игрового оборудования, действует принцип «не навреди». На больших площадях используются неяркие, светлые тона (зеленый, желтый), применяется графическое выделение отдельных зон. При подборе игрушек используются исследования отечественных и зарубежных ученых, которыми доказано, что практически всех детей привлекают красный, розовый, желтый, бирюзовый цвета и яркие контрастные сочетания: красный-зеленый, оранжевый-синий,  желтый-фиолетовый.

КОК (коррекционные  обои Кулешова)- использование метода цветотерапии, сравнительно новый метод коррекции состояния человека. В учреждении используются «учебно-игровые» обои Кулешова, которые представляют собой картины с разнообразным фоновым покрытием и фигурками животных в центре для концентрации внимания ребенка на картине. Они осуществляют «коррекцию органов чувств и внутренних систем, способствующих активизации учебно-игровой деятельности, эмоций, частей тела-нервов, сухожилий, мышц.» Используются  информационные обои в начале занятий при организации детей к деятельности, в виде пауз на коррекционно-развивающих занятиях.

2.ЭМОЦИОНАЛЬНО-ПОВЕДЕНЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО также составная часть здоровьесберегающего пространства образовательного учреждения. У  детей  с  нарушением опорно-двигательного  аппарата дискоординация в работе различных групп мышц, мышечные зажимы, спастика оказывают непосредственное влияние на работоспособность, самочувствие, эмоциональное состояние. для  воздействия на мышечные группы различных частей  тела широко используется релаксация.

В учреждении создана АУДИОТЕКА (набор музыкальных произведений, рекомендованные для детей дошкольного и школьного возраста с целью релаксации). Музыкотерапия органично включена в коррекционно-развивающий процесс, организуется сон с использованием музыкотерапии, музыкальные произведения прослушиваются на коррекционно-развивающих занятиях, в свободной деятельности. Для достижения расслабления мышц ,начиная со старшего дошкольного возраста, используется самомассаж и взаимомассаж с помощью массажных мячей.

3.ИГРОВОЕ ПРОСТРАНСТВО.

В выстраивании предметно-развивающей среды в учреждении для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата особое внимание уделяется

-материалам (с целью формированию тактильных нарушений)

-безопасности(двигательные нарушения ,нарушения координации провоцируют многочисленные  падения, неловкость при манипулировании)

-четкости и доступности внешних признаков и функциональных свойств(низкий уровень установления причинно-следственных связей)

-предметно-практической направленности (замеденный темп усвоения любых действий)

-формированию манипуляций (игрушки-манипуляторы), развитию мелкой моторики.

4.РЕАБИЛИТАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО.

Организация реабилитационного пространства определяется следующими направлениями-

а). формированием двигательных умений и навыков, пространственных представлений;

б).преодолением речевых нарушений и коррекцией высших корковых функций.

     Формирование  двигательных умений и навыков обеспечивается условиями, созданными  как  в  системе  оздоровительно-восстановительной работы учреждения, так и в коррекционно-развивающей работе. Оборудование помещений ( физкультурного зала, зала лечебной физкультуры, физиокабинета, кабинета массажа, кабинета водолечения, кабинета микромоторики, двигательные центры групповых комнат, ) учитывает основные особенности формирования двигательной сферы детей с нарушением опорно-двигательного аппарата: мобилизацию  всех двигательных возможностей для восстановления функций пораженных мышц, коррекцию дефектов моторики с целью  оптимального формирования основных локомоторно-статических функций: прямостояния, ходьбы, манипулятивной деятельности рук. В помещениях установлены

-велотренажеры, силовые тренажеры, гребной тренажер, беговая дорожка , массажные дорожки,стенки дляформирования навыка  прямостояния, комплект «Тисса»,шариковые  бассейны, степперы, опорные перила, колесные  ходунки, пандусы, стойки для туалетов, массажные мячи разных диаметров,

горизонтальная укладка для гашения патологических рефлексов. 

Особое внимание уделяется формированию движений, формирующих правильный захват, удержание предметов, достаточный объем движений  верхних конечностей. Для этого используются:

- тренажер «БОС-движение»

- механические тренажеры («Светофор», «Змейка», «Лесенка», «Печатная машинка»)

-оборудование для развития тактильной чувствительности ( тактильные стенды, столбы, массажные мячи)

       Для  преодоления речевых нарушений и коррекции высших корковых (психических) функций предусмотрены индивидуальные и подгрупповые занятия в логопедических кабинетах и кабинете психолога. В логопедических кабинетах материал представлен по следующим разделам:

-развитие сенсомоторных процессов

-звукопроизношение, материал по коррекции дизартрии

-формирование лексико-грамматического строя и связной речи

-обучение грамоте

-развитие речемыслительной деятельности

-развитие просодической стороны речи

     Дополнительно функционирует  кабинет  с  тренажером «БОС-дыхание».

Тренажер используется с целью формирования диафрагмально-релаксационного дыхания, как  самого физиологического типа дыхания у детей с нарушением ОДА.

           Использование вышеперечисленных технологий решает задачи адекватного взаимодействия ребенка с проблемами в развитии с  окружающей  средой.

Перспективными направлениями в моделировании коррекционно-развивающей среды являются оборудование  сенсорной комнаты  как  новой  формы  коррекционного сопровождения, разработка научно-методических материалов, направленных на эффективное использование оборудования и здоровьесберегающих технологий.

