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Публичный доклад  подготовлен в соответствии с рекомендациями Департамента стратегического развития Министерства образования и науки России по подготовке Публичных докладов образовательных учреждений  от 28.10.2010 № 13-312 и  отражает состояние дел в МБДОУ «Детский сад № 365 »и результаты его деятельности за 2017 – 2018 учебный год.

ОБЩИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ МБДОУ «ДЕТСКИЙ САД № 365»

	
	

	Название (по Уставу)
	муниципальное бюджетное дошкольное образовательное  учреждение «Детский сад № 365»

	Тип 
	Дошкольная образовательная организация

	Юридический адрес
	603128 г. Нижний Новгород, Сормовский  район, ул.Баренца,дом  4 а 

	Год основания
	1965 год

	Дата создания ОО


	Свидетельство о государственной регистрации №  1427 от 20.11.2002        года.


	Учредитель и собственник имущества
	Муниципальное образование  городской округ  «город Нижний Новгород». Функции и полномочия учредителя осуществляет департамент образования администрации города Нижнего Новгорода. 

	Лицензия на право осуществления образовательной деятельности
	№ 640  выдана Министерством образования Нижегородской области  от 17  июня 2016 г. Срок действия лицензии – бессрочно


	Режим работы
	 Учреждение функционирует в режиме  12- ти часового пребывания детей (с 6.00 до 18. 00 час.) при  пятидневной рабочей неделе. Государственные праздники, суббота, воскресенье – выходные дни

	Приём воспитанников

Структура и количество групп. Количество мест и воспитанников

	осуществляется на основании:

- путёвки, выданной управлением  образования администрации Сормовского района города Нижнего Новгорода;

- медицинского заключения;

- заявления о приёме
-заключения  ТПМПК ( для  детей  с  ОВЗ)

- 1 группа общеразвивающей направленности (младшая  группа);
- 2 группы компенсирующей направленности для воспитанников с нарушениями  опорно-двигательного  аппарата (старшая  5 -6 лет, подготовительная  к  школе 6-8  лет);
- 1 группа компенсирующей направленности для воспитанников с задержкой  психического  развития ( старшая, 5-6  лет)

- 2  группы  комбинированной  направленности (старшие, 5-6 лет)

- 1  группа  оздоровительной  направленности  для  детей  с  туберкулезной  интоксикацией ( разновозрастная 3-7 лет)

Количество  мест- 86 ,  количество  воспитанников- 115


	Наличие консультационных  пунктов
	Консультационный  центр  ОО  оказывает  методическую, диагностическую  и  консультативную  помощь  семьям, воспитывающим  детей  дошкольного  возраста  на  дому.
Используются  формы устного консультирования (беседы), консультирования по телефону, электронная  почта  образовательной организации, страница  детского  сада  в  социальной  сети ВКонтакте


Структура управления 

Руководство осуществляется в соответствии с Уставом МБДОУ «Детский сад № 365» и законодательством Российской Федерации. Непосредственное управление МБДОУ «Детский сад № 365»  осуществляет заведующий, назначаемый на должность и освобождаемый от должности главой администрации города Нижнего Новгорода.

Государственно-общественное управление

Коллегиальными органами управления МБДОУ«Детский сад № 365» являются:
· Общее собрание  

· Педагогический совет

    Порядок выборов органов самоуправления и их компетенция  определяются Уставом МБДОУ «Детский сад № 365» .
В МБДОУ «Детский сад № 365» разработан  и  реализуется  «Проект  перспективного  развития  МБДОУ «Детский  сад № 365»  на 2014-2019 гг», приоритетными  направлениями  которого  являются   системная  работа  педагогического  коллектива  в  условиях  новых  стандартов  дошкольного  образования  и  подготовка  к  введению  профессионального  стандарта «педагог».
Задачи на 2018- 2019 учебный год:

- Способствовать  повышению  творческой  активности  воспитанников  через  участие  в  социально-значимых  проектах. 

-  Активизировать  познавательную и  речевую  деятельность  дошкольников  средствами  инновационных  технологий (проектная деятельность, использование сюжетно-дидактических  игр, психокоррекционные  игры, лего-конструирование)

- Совершенствовать   работу  по  социально- коммуникативному  развитию  детей  при  взаимодействии  с  родителями с  использованием  электронной  информационно-образовательной  среды.

Контактная информация 

	Контактная информация
	Телефон заведующий  227-54-30

	
	E-mail  mou365@mail.ru

	
	Адрес сайта МБДОУ «Детский сад № 365»    http://scholl365.ru



2.ОСОБЕННОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
Содержание обучения и воспитания детей
Образовательный процесс  регламентируется
-  основной образовательной программой  дошкольного  образования МБДОУ «Детский сад № 365» (далее – ООП  ДО), разрабротанной  на  основе примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой,  

адаптированной  основной образовательной программой  дошкольного  образования для  детей  с  нарушениями  опорно-двигательного  аппарата  МБДОУ «Детский сад № 365»  (далее – АООП  ДО  НОДА ), разрабротанной  на  основе  примерной адаптированной  основной  образовательной  программы  дошкольного  образования  детей  с  нарушениями опорно-двигательного  аппарата  (ФГОС  РЕЕСТР) и примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой
             адаптированной  основной образовательной программой  дошкольного  образования для  детей  с  задержкой  психического  развития  МБДОУ «Детский сад № 365»  (далее – АООП ДО ЗПР  ), разрабротанной  на  основе  примерной адаптированной  основной  образовательной  программы  дошкольного  образования  детей  с  задержкой  психического  развития   (ФГОС  РЕЕСТР) и примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой

В 2017-2018 учебном году в МБДОУ «Детский сад № 365» успешно реализованы следующие задачи:
1. Активизация   познавательной  деятельности  дошкольников  средствами  экологического  воспитания.

2. Совершенствование  работы  по  внедрению  регионального  компонента  содержания  образовательных  программ  дошкольного  образования.

3. Продолжение  работы  по  социально- коммуникативному  развитию  детей  посредством  участия  в  социокультурных  проектах при  взаимодействии  с  родителями.

      Педагогами  образовательного  учреждения  активно  используются  инновационные  формы  образовательной  деятельности: создание  мини-музеев, коллекционирование, совместная  проектная  деятельность, обогащение  РППС современными  элементами.
      Педагоги принимали участие в работе региональной инновационной площадки «Разработка, апробация и внедрение педагогической технологии речевого развития детей младшего дошкольного возраста в соответствии с требованиями ФГОС ДО».                                                                             Инновационный проект реализовывался в соответствии с дорожной картой проекта на теоретико-проектировочном этапе. Под руководством руководителя проекта кпн Красильниковой Л.В. были проведены следующие исследования:  доработана и оформлена иллюстративным материалом система сюжетно-дидактических игр по развитию речи детей 3-4 лет, продолжена апробация системы методической работы по повышению профессиональной компетентности воспитателей в вопросах речевого развития дошкольников; изучено и включено  в работу методическое пособие «Методическая работа по повышению профессиональной компетентности воспитателей» авторы Красильникова Л.В., Максимова И.В., и др. - Н.Новгород: Гладкова О.В. 

Охрана и укрепление здоровья
       В течение года в плане оздоровительных мероприятий проводилась систематическая планомерная работа с использованием здоровьесберегающих технологий.

       Функционирующая  в  образовательной  организации  система  оздоровления  воспитанников, созданная  здоровьесберегающая  инфраструктура  способствуют  выполнению   «Федеральных  требований  к  образовательным  учреждениям в  части  охраны  здоровья  обучающихся, воспитанников»   в  полном  объеме, осуществляется комплексный  подход  в  оказании  психолого-педагогической, медико-социальной  поддержки  различных  групп воспитанников:

- физиотерапевтическая помощь (массаж) воспитанникам  с  ОВЗ  по  направлениям  специалистов  организаций  здравоохранения (  49  человек,   82  курса  массажа);

- организация   4-х разового питания  воспитанников   по  сбалансированному  10-дневному  меню;

- мониторинг   развития  физических качеств воспитаников- 2 раза в год;

- индивидуально ориентированные  занятия  в  группах  компенсирующей и комбинированной направленности - 7 индивидуальных занятий еженедельно;

- наблюдение  врача-фтизиатра  и оздоровление  воспитанников  с  туберкулезной  интоксикацией;

- проведение Дней здоровья – 4 раза в год, участие в районном конкурсе «Веселые старты»;

- реализация  двигательного  и  речевого  режимов,  контроль  за  их  организацией;

- здоровьесберегающие  элементы  в  организации деятельности: эмоционально-стимулирующая  утренняя  гимнастика, физкультминутки, глазодвигательная  гимнастика на занятиях, коррекционная  гимнастика с включением дыхательных  упражнений после  сна, музыкотерапия  во  время  подготовки ко сну, элементы  самомассажа;

Организация  специализированной (коррекционной ) помощи  детям, в  том  числе  детям  с  ОВЗ
      При  реализации  адаптированных  основных  образовательных  программ  организуются  подгрупповые  и  индивидуальные  занятия  по  коррекции  нарушений  познавательного  и  речевого  развития  воспитанников, коррекции  нарушений  эмоционально-волевой  сферы, периодичность  которых  определяется вариативной  частью  учебного  плана    образовательной  организации  и  выраженностью  нарушений  психофизического  развития  детей  с  ОВЗ. Коррекционные  занятия  проводят  учителя-дефектологи, учителя-логопеды, педагог-психолог.

Дополнительные образовательные услуги
В 2017-2018 учебном году   предоставлялись  дополнительные образовательные услуги: художественно-эстетической  направленности- занятия   «Первые  шаги  в  творестве», «Детский  дизайн", "Музыка. Речь. Движение";

спортивно-оздоровительной  направленности- занятия «Здоровячок», « Фитнес  на  фитболах", «Гимнастика», «Адаптивная  физическая  культура»
социально-педагогической направленности- занятия  «Говори  правильно", "Логоритмика", "Знайка" , «Информатика  для  дошколят» " «Индивидуальные  коррекционные занятия с  учителем-дефектологом, учителем-логопедом» , « Индивидуальные коррекционные занятия  с  использованием  программ  биологически обратной  связи».
      Занятия  по  дополнительным  общеразвивающим  программам в  течение  2017-18 уч.г.  посещали  99  воспитанников.
Совместная  работа  с  организациями  дополнительного  образования, культуры и спорта
способствует всестороннему развитию воспитанников, формированию у  них активной жизненной позиции и  социализации воспитанников в соответствии с ФГОС ДО. Активными  участниками  взаимодействия  в  2017-18  учебном  году  были

- библиотека  имени  Ленинского  комсомола (совместный  проект «Покормим  птиц  зимой»)
- музыкальный  ансамбль «Камертайм» ( цикл  музыкальных  интерактивных  спектаклей, способствующих  формированию  музыкальной  культуры  воспитанников)
- театр «Новая  сказка» (благотворительные  познавательные  спектакли)
Взаимодействие  с родителями (законными  представителями)  

Цель работы с родителями (законными представителями) - создание единого образовательного пространства «детский сад-семья».

Взаимодействие с  родителями(законными представителями) осуществлялось через современные формы работы,  строилось на  основе  индивидуально-дифференцированного  подхода. Во взаимодейтсвии с проблемными  семьям ( опекунским, многодетным, малообеспеченным, родителям-инвалидам) использовались  индивидуальные  формы  взаимодействия- индивидуальные консультации, беседы, приглашения на открытые  занятия, в  том  числе  индивидуальные, контроль  за  участием  в  групповых мероприятиях, индивидуальные  приглашения, поручения. Гармоничные  семьи  становились  активными  участниками  образовательных  мероприятий.
3.УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
Предметная  среда  строится в соответствии с требованиями ФГОС ДО,  основными  образовательными  программами  дошкольного  образования.
Учебно-методическое и информационное обеспечение достаточное для организации образовательной деятельности и эффективной реализации образовательных программ, в  том  числе  адаптированных.

Информационное обеспечение Детского сада включает:

− информационно-телекоммуникационное оборудование – 3 компьютера , 2 ноутбука, 4 принтера, в  том  числе  2-а  цветных., видеокамеру, проектор  мультимедиа, экран  для  демонстрации, ламинатор;

− программное обеспечение – позволяет работать с текстовыми редакторами, интернет-ресурсами, фото- видеоматериалами, графическими редакторами.

Условия  для  детей  с  ОВЗ

В  ОО  созданы  условия  для  детей  с  ОВЗ: оборудованы  2  входа  со  стационарными  пандусамси, перила  по  периметру  коридоров 1 и 2 этажей, подъемники  гусеничные, вертикализаторы двух  размеров, спортивное  оборудование  для  инвалидов  и  лиц  с  ОВЗ, приспособления  для  обучения  детей  с  инвалидностью (конторки, укладки, фиксаторы), инвалидные коляски, ходунки.

Материально-техническая  база

Материально-техническое состояние детского сада и территории соответствует действующим санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях, правилам пожарной безопасности, требованиям охраны труда. Системы водоснабжения, канализации, отопление находятся в удовлетворительном состоянии
Мероприятия обеспечения безопасности МБДОУ «Детский сад №365»
· Заключен договор с ФГ  КУ «УВО ВНГ России  по  Нижегородской  области» на  экстренный  вызов  наряда  полиции, тревожная  кнопка  вызова наряда  работоспособна. 

· Пожарно-автоматический  комплекс  для   передачи  сигнала  в  пожарную  часть «Стрелец-Мониторинг» обслуживается  ООО «Юнидеф-техно», пути возможной эвакуации оборудованы световыми табло «Выход».

· Установлена  система  видеонаблюдения с 6  камерами. 

· Разработана программа антитеррористической защищенности.
· Ежеквартально проводятся мероприятия по отработке действий сотрудников и воспитанников во время пожара, ЧС, при угрозе террористического характера.

· Проводится работа по профилактике дорожного травматизма. Составлен Паспорт дорожной безопасности.

Выполнение предписаний.
Имеются предписания отдела Государственного пожарного надзора по Сормовскому району города Нижнего Новгорода от 29.11.2017 г. № 136/1/12,часть из которых выполнена в 2017-2018 учебном году.
Медицинское обслуживание

 Медицинское обслуживание воспитанников в МБДОУ «Детский сад № 365» обеспечивают органы здравоохранения, которые наряду с администрацией МБДОУ «Детский сад № 365» несут ответственность за здоровье и физическое развитие воспитанников, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и обеспечения качества питания. Имеется договор с ГБУЗ «Детская городская больница № 17» Сормовского  района  г. Нижнего Новгорода.

Организация питания

МБДОУ «Детский сад № 365» обеспечивает  обучающихся полноценным сбалансированным питанием, учитывая среднесуточный  набор  продуктов, возраст обучающихся  и время пребывания в МБДОУ «Детский сад № 365" , руководствуясь Санитарно-эпидемиологическими  требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы в  дошкольных организациях (Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН2.4.1.3049-13 Ответственность за организацию питания в МБДОУ «Детский сад № 365»  возложена на заведующего. Поставщик продуктов питания: Муниципальное предприятие города Нижнего Новгорода "Единый  центр  Муниципального  заказа. Имеется договор поставки на продукты питания.

4.РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Состояние здоровья воспитанников
Анализ детской  заболеваемости за  2017-2018 уч. г. показал значительное  снижение показателей общей и простудной заболеваемости воспитанников,чему способствовала чёткая организация жизнедеятельности воспитанников, использование эффективных форм физкультурно-оздоровительной работы.
Достижения  воспитанников, педагогов, образовательного  учреждения
         Уровень выполнения задач годового плана  оптимальный (выполнено максимально, качественно,с элементами авторских подходов, с использованием современных технологий). Анализ результативности образовательной и хозяйственно-финансовой работы учреждения за 2017-2018 учебный год свидетельствует о стабильной и успешной работе  коллектива МБДОУ 
«Детский сад № 365».

В соответствии с ФЗ № 273 «Об образовании в Российской Федерации» (ст. 58) промежуточная и итоговая аттестации обучающихся по образовательным программам дошкольного образования не проводилась.

Инструментарием для анализа результатов освоения обучающимися ООП ДО  и АООП ДО  являются  Карта индивидуального развития  воспитанников, для  детей  с  ОВЗ- кроме  того -Карты  речевого  и  интеллектуального  развития   воспитанников, позволяющие фиксировать индивидуальную динамику и перспективы развития каждого воспитанника в ходе  образовательной  деятельности.

Результаты освоения обучающимися образовательных  программ использовались исключительно для решения следующих образовательных задач:

- индивидуализации образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории, индивидуального  образовательного  маршрута);

- оптимизации работы с группой детей.

Содержание  и  организация  образовательной  деятельности  способствовали  качественному  освоению  основных  образовательных  программ  учреждения, в  том  числе  адаптированных- для  воспитанников  с  ОВЗ.

       В  2017-2018 уч.г.  в  ОО  выпускалась  подготовительная  к  школе  группа  компенсирующей  направленности  для  детей  с  нарушениями  опорно-двигательного  аппарата. Результаты  реализации адаптированной  образовательной  программы, работа  воспитателя  и  специалистов в тесном  взаимодействии по  подготовке  к  школе  воспитанников, испытывающих  затруднения  при  освоении  программ, системно  спланированная  коррекционно-развивающая  работа  позволили  рекомендовать   53 %  воспитанников  обучаться  по  Основным  образовательным  программам  начального  общего  образования, что  свидетельствует  об  эффективности  коррекционной  работы.

        В 2017-2018 учебном году воспитанники приняли участие в конкурсах разного уровня, констатируется  увеличение  количества  воспитанников- победителей  международных, всероссийских   конкурсов различных  направленностей. 11 воспитанников МБДОУ «Детский сад № 365» стали призёрами конкурсов разного уровня .
Мнение  родителей  о  качестве  предоставляемых  услуг
В мае 2018 г.  проведено анкетирование родителей по вопросу удовлетворенности качеством предоставляемых образовательных услуг. Результаты анкетирования  показали, что 97%  родителей  полностью  удовлетворены  качеством  предоставляемых  услуг. Родители  заинтересованы  организацией  образовательной  деятельности  в  детском  саду  и  ее  результатами. Педагоги  уделяют  большое  внимание  информированию  родителей  об  особенностях  организации  детской  деятельности  по  конкретным  образовательным  областям. 

5.КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
    Детский сад укомплектован педагогическими кадрами на 100% согласно штатному расписанию. Всего работает 21 педагог (воспитателей-15, педагог-психолог, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, учителя-логопеды-2, учитель-дефектолог-2). Соотношение воспитанников, приходящихся на 1 взрослого:  воспитанник/педагог – 7/1.

В  МБДОУ «Детский сад № 365»   наблюдается положительная динамика в повышении профессиональной компетентности  педагогов.

6.ФИНАНСОВЫЕ РЕСУРСЫ, ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ
Финансовое обеспечение

В МБДОУ «Детский сад № 365»используется следующее финансирование:

· бюджетные средства, получаемые от Учредителя;

· внебюджетные средства (средства от платных услуг, добровольные пожертвования).
Льготы для отдельных категорий граждан
Социальная поддержка с 01.01.2017 г.  предоставляется в виде компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальной образовательной организации, реализующей основную общеобразовательную программу дошкольного образования. Дети-инвалиды, воспитанники группы с туберкулезной интоксикацией посещают учреждение бесплатно.
                7. РЕШЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ  ПО  ИТОГАМ  ОБЩЕСТВЕННОГО  ОБСУЖДЕНИЯ
          По итогам публикации предыдущего публичного доклада образовательным учреждением с учётом общественной оценки деятельности были приняты решения: 
         Задач, не решенных в отчетном периоде, связанных с исполнением решений, которые приняты  ОУ с учетом общественной оценки его деятельности по итогам публикации предыдущего доклада, нет.
Информация о решениях, принятых ОУ в течение учебного года по итогам общественного обсуждения, и их реализации.

       Задач, не решенных в отчетном периоде, принятых ОУ в течение года по итогам общественного обсуждения,  нет.
      Экспертное  заключение  по  независимой  оценке  качества  образовательной  деятельности «Детский  сад № 365»  (анализ  содержания  сайта  и  анкетирования  родителей) (МАУ «Центр  мониторинга  и  информационно-методического обеспечения»)   констатировало   высокий  показатель  оценки  качества  предоставляемых  услуг- 139.80 из  160, наметило  пути  повышения  качества  образовательной  деятельности: 

-обеспечение  возможности  обучающихся  принимать  участие  в  олимпиадах  и  конкурсах  различного  уровня,

- усовершенствование  материально-технического  и  информационного  обеспечения  образовательного  процесса,

- обеспечение  обучающимся  доступа  к  цифровым  образовательным  ресурсам, доступу  к  сети Интернет.
8.ЗАКЛЮЧЕНИЕ. ПЕРСПЕКТИВЫ И ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ
Исходя из цели российской образовательной политики, прописанной в Концепции модернизации российского образования – «развитие личности» способной к самоопределению и самореализации, а также значимости гармоничного развития ребенка педагоги МБДОУ «Детский сад № 365» находятся в постоянном поиске новых форм работы, направленных на оптимизацию образовательной  деятельности. 
Вывод:
· Годовой план работы МБДОУ «Детский сад № 365» реализован в полном объеме.

· Анализ выполнения  задач годового плана 2017-2018 учебного года показывает стабильность работы и динамику развития педагогического коллектива.

· В МБДОУ «Детский сад № 365» осуществляется психолого-педагогическое сопровождение  воспитанников  с  ОВЗ, инвалидностью, трудностями  в  освоении  образовательных  программ, что ведет к качественной подготовке обучающихся к школе, социализации  выпускников.
· Обновление материально-технической  базы проходит  на  постоянной  основе.
· Конкурентная способность МБДОУ «Детский сад  365»  имеет  способность  к  повышению.
Приоритетные  задачи на 2018- 2019 учебный год:

1. Способствовать  повышению  творческой  активности  воспитанников  через  участие  в  социально-значимых  проектах. 

2. Активизировать  познавательную и  речевую  деятельность  дошкольников  средствами  инновационных  технологий (проектная деятельность, использование сюжетно-дидактических  игр, психокоррекционные  игры, лего-конструирование)

3. Совершенствовать   работу  по  социально- коммуникативному  развитию  детей  при  взаимодействии  с  родителями с  использованием  электронной  информационно-образовательной  среды.
В  2018-2019 учебном году планируется  дальнейшее совершенствование материально-технической базы, а именно:
1.Приобретение мебели, игрового  оборудования  для  вновь  открывающейся  группы  раннего  возраста.
2. Дальнейшее  оснащение  прогулочных  участков  и  веранд.
3. Приобретение   нового  методического  материала (из  вышедшего  в  печати  УМК к  примерной  программе «От  рожденния  до  школы»).
Планируемые  структурные  преобразования  в  ОО
В  2018-19 учебном  году  планируется  открытие  новой  группы  для  детей  раннего  возраста.

Программы, проекты, конкурсы , в  которых ОО  планирует  принять  участие в  предстоящем  году.
В  связи  с перспективным  решением  задачи  совершенствования  методов  и  приемов художественно-эстетического  развития   воспитанников, в  том  числе  воспитанников  с  ОВЗ, в  2018-19 г. ОО  планирует  участие в Международном фестивале  детского  дизайна  и  архитектуры «Каравай  для  всех»( организатор- институт  детства МГПУ)
    Также в  ОО  планируется  реализация  социокультурных  проектов: среднесрочные  «Прогулки  по  Нижнему  Новгороду», «Осенняя  мозаика», долгосрочный –«Зимняя  сказка».

В  планах  ОО- участие  в  районных  конкурсах «Знатоки  дорожного  движе6ния», «Веселые  старты», «Сормовские  соловушки», «Театральная  кукла».
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