Краткое  описание  АООП ДО  НОДА МБДОУ «детский сад № 365»  

              Адаптированная основная образовательная программа дошкольного образования для детей раннего и дошкольного возраста с нарушениями опорно-двигательного аппарата
разработана  с  учетом специфики дошкольного образования как фундамента всего последующего общего образования, в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» и Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (далее – ФГОС ДО, Стандарт) для  реализации  в  группах  компенсирующей  направленности.

Данная программа разработана с учетом особенностей развития и образовательных потребностей детей с НОДА, не имеющих умственной отсталости или (и) сенсорных нарушений. В тех случаях, когда у ребенка раннего или дошкольного возраста отмечается сложный дефект, включающий кроме двигательного нарушения умственную отсталость, разрабатывается Адаптированная  образовательная  программа (индивидуальная), учитывающая  комплексную  структуру  нарушения  ребенка  и  его  образовательные  потребности.

 Программа  позволяет конструировать на разных возрастных этапах развития и социализации дошкольников с НОДА  мотивирующую образовательную среду.

Мотивирующая образовательная среда предоставляет систему условий развития детей, включая пространственно-временные (гибкость и трансформируемость пространства и его предметного наполнения, гибкость планирования), социальные (формы сотрудничества и общения, ролевые и межличностные отношения всех участников образовательных отношений, включая педагогов, детей, родителей (законных представителей), администрацию), условия детской активности (доступность и разнообразие видов деятельности, соответствующих возрастно-психологическим особенностям дошкольников, задачам развития каждого ребенка), материально-технические и другие условия образовательной деятельности.

Содержание Программы в соответствии с требованиями Стандарта включает три основных раздела – целевой, содержательный и организационный.

Целевой раздел Программы включает пояснительную записку и планируемые результаты освоения Программы, определяет ее цели и задачи, принципы и подходы к формированию Программы с  учетом  особенностей  развития  данной  категории  детей.

 Содержательный раздел Программы  вместе  с  описанием содержания  образования  по  пяти  образовательным  областям (социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие) включает описание коррекционно-развивающей работы, обеспечивающей адаптацию и включение детей с НОДА в социум.

Программа коррекционно-развивающей работы:

· является неотъемлемой частью  адаптированной основной образовательной программы дошкольного образования детей раннего и дошкольного возраста с НОДА в условиях дошкольных образовательных групп комбинированной и компенсирующей направленности; 

· обеспечивает достижение максимальной реализации реабилитационного потенциала; 

· учитывает особые образовательные потребности детей раннего и дошкольного возраста с НОДА, удовлетворение которых открывает возможность общего образования.

    В  Программе  представлены  рабочие  программы  специалистов, осуществляющих  психолого-педагогическое  сопровождение  обучающихся  с  НОДА ,  на  каждом  возрастном  этапе.
Также Программа  включает  содержание коррекционно-развивающей работы ( задачи, педагогические  условия, коррекционно-развивающие технологии)  и ее интеграцию в образовательные области, предусмотренные ФГОС ДО.

В  соответствии  с  требованиями  Стандарта  в  Программу  включено  содержание  образовательной  деятельности , связанное  с  реализацией  национально-регионального  компонента (часть  Программы,  формируемая  участниками  образовательных отношений,   представлена    методическим  пособием  «Патриотическое воспитание детей 6-7 лет» /под редакцией Н.Г. Комратовой , Л.Ф. Грибовой. – ТЦ Сфера , 2007.,  в котором раскрыта специфика нижегородских национальных, этнокультурных, демографических и климатических условий , в которых осуществляется образовательная деятельность.)

     В Организационном разделе программы представлены  условия реализации программы и ее материально-техническое оснащение, обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания, распорядок и/или режим дня, особенности организации предметно-пространственной развивающей образовательной среды, а также психолого-педагогические и  кадровые условия реализации программы.

